

		Medlemmer/deltagere	Funktion:
Tid:	Mandag d. 02.10.2017 kl. 8.00.	Bjarne Larsen	Formand
Sted:	Mødelokale M1.15 Egedal Rådhus	Jørgen Storm	Næstformand
		Per Veise	Sekretær
		Annie Havnsø Thomasen	Kasserer
		Alice Pedersen	
		Hanne Blankensteiner	
		Lisbeth Solgaard Hansen	
		Ole Lind Larsen	
		Jørgen Lange	
Dato:	Referat udsendt d. 02.10.2017.		
Afbud:	Ingen.		

Øvrige deltagere:

Vicky Holst Rasmussen	Kun pkt. 1	Formand, Social- og Sundhedsudvalget
Erik Petersen	Kun pkt. 1	Centerchef, Center for Sundhed og Omsorg.
Rikke Terslev Bengtsson	Kun pkt. 1	Leder, Den tværfaglige Myndighed.
Kjeld Ebdrup deltager ikke	Til info	Centerchef, Borgerservice
Annette Reinhardt	Kun pkt. 6	Demenskoordinator

1. Dialog med Vicky Holst Rasmussen, Erik Petersen og Rikke Terslev Bengtsson.

Orientering om venteliste, budget. Redegørelse vedr. rengøring på plejecentre. Dialogmøde?

Bilag: Redegørelse vedr. rengøring på plejecentre blev uddelt.

Ref.: Orientering/drøftelse vedr. rengøring, udgifter itl rengøring på plejecentre, budget 2018 (intet nyt), ledelse og normering på plejecentrene (60% assistenter, 40% hjælpere). Der gennemføres en brugerundersøgelse vedr. hjemmeplejen i uge 43 (digitalt). Dialogmødet forventes gennemført som planlagt.

2. Godkendelse af dagsorden.

Bilag: Dagsorden udsendt via mail 19.09./28.09.2017

Ref.: Godkendt.

3. Godkendelse af referat af møde nr. 8/2017.

Bilag: Referat udsendt via mail 04.09.2017.

Ref.: Rettelse vedr. punkt 4: Handicaprådet ændres til Tilgængelighedsudvalget. Ellers godkendt.

4. Orientering fra formanden og evt. andre medlemmer.

Evt. Porsebakken.

Bilag:

Ref.: Intet nyt vedr. Porsebakken. Henvendelse fra Danske Ældreråd om afskaffelse af unødvendige regler. Forslag efterlyses, tages op på Dialogmødet. Henvendelse fra borgere vedr. ÆldreSagen i Ølstykke, som har opfordret til at stemme på en bestemt kandidat. Seniorrådet har drøftet sagen og finder det utilstedeligt, at ÆldreSagen afd. Ølstykke derved mistænkeliggør Seniorrådets arbejde.

5. Høringssager.

1. Regnskab 2016 for Frivilligt Socialt Arbejde § 18 til godkendelse. Administrationen indstiller, at regnskabet godkendes og at de ikke-forbrugte kr. 42.051 tilbageføres til kassen.

2. Revidering af Servicepakkepris for linned 2017. Der har været udbud på prisen for leje af linned, hvilket har givet en lavere pris for brugerne. Prisen skal derfor rettes, så brugerne ikke betaler mere end ordningen koster. Det drejer sig om kr. 40,-/måned fra 01.07., fra kr. 314,- til kr. 274,-. Beløbet skal tilbagebetales til brugerne. Administrationen indstiller, at den reviderede pris godkendes.

Bilag: 2 mails fra administrationen af 28.09. videresendes af Per til Seniorrådets medlemmer sammen med den endelige dagsorden.

Ref.: Ad 1: Regnskabet taget til efterretning. Seniorrådet finder dog stadig, at der bør anvendes flere midler fra den afsatte pulje til støtte for det frivillige arbejde.
Ad 2: Taget til efterretning.

6. Demensuge i september, uge 38.

Evaluering af arrangementet. Drøftelse vedr. demensuge i 2018.
Annette Reinhardt deltager fra kl. 9.30.

Bilag:

Ref.: Det vurderes, at der er ca. 500 demensramte borgere i Egedal. Kommunen har kontakt til ca. 67 % af disse.

Demensugen blev evalueret meget positivt. En ny uge bør starte på samme måde med et indledende, bredt indlæg om selve sygdommen og håndteringen af denne. Ugen havde mange varierede tilbud og tiltrak nye borgere. – Hvordan får vi endnu flere til at møde op? Det ny Seniorråd opfordres til at gennemføre tilsvarende arrangementer i de kommende år.
Tak til arbejdsgruppen og til de mange lokale aktører, der deltog.

7. FN's internationale ældredag d. 29.09.2017.

Evaluering af arrangementet.

Bilag:

Ref.: Igen i år trak arrangementet fulde huse, men der var for mange, der gik før tid.
Som helhed et godt arrangement. Tak til arbejdsgruppen og til de lokale aktører incl. cafeværterne.

8. Dialogmøde med Social- og Sundhedsudvalget, 08.11.2017.

Forslag til dagsorden. Skal mødet gennemføres?

Bilag:

Ref.: Mødet forudsættes afholdt som planlagt d. 8. nov. kl. 17.00. Seniorrådet har følgende forslag til dagsorden: 1. Budget 2018 – 2021; 2: Regelforenkling fx mindre dokumentation.

9. Valg til Seniorrådet 2018 – 2021.

Bilag:

Ref.: Valget er gået i gang, idet stemmesedler og kandidatliste er udsendt. Glædeligt, at der denne gang er flere kandidater end ved forrige valg.

10. Orientering fra ViP's redaktion.

Bilag:

Ref.: Der afholdes redaktionsmøde d. 09.10. Bladet forventes at udkomme primo december med hovedtema om det netop gennemførte valg til Seniorråd. Desuden indlæg om budget 2018.

11. Orientering fra Regionsældreråd.

Bilag:

Ref.: Intet nyt. Møde i Nordgruppen d. 01.11.

12. Orientering fra Bruger- pårønderåd.

Bilag:

Referat af møde i Egeparken d. 01.06. er udsendt til SR-medlemmerne 28.09. af Per

Ref.: Per orienterede kort om mødet i Egeparken.

13. Konferencer og kurser.

Bilag:

Ref.: Intet nyt. Det forventes, at Danske Ældreråd udsender div. kursusmateriale efter Ældre-/Seniorrådsvalgenes afholdelse.

14. Økonomi – SR-budget 2017.

Kassereren orienterer om aktuel status for SR's økonomi.

Bilag:

Ref.: Vedr. FN's ældredag og Demensugen: Budgetterne til begge arrangementer blev overholdt. Orientering om status blev taget til efterretning.

Mødet sluttede kl.: 11.15.

Referent: Per Veise

Næste møde afholdes mandag d. 06.11.2017 kl. 8.00 på Egedal Rådhus.

SENIORRÅDET I EGEDAL KOMMUNE

Egedal den 02.10.2017.

Til Social- og Sundhedsudvalget/Byrådet.

Høringssvar vedr. Revidering af Servicepakkepris for linned 2017.

Acadrenr. 16/17412.

Seniorrådet har på sit møde d. d. drøftet ovennævnte sag.

Seniorrådet besluttede at tage sagen til efterretning.

Med venlig hilsen

På Seniorrådets vegne

Per Weise
sekretær

SENIORRÅDET I EGEDAL KOMMUNE

Egedal den 02.10.2017.

Til Social- og Sundhedsudvalget/Byrådet.

Høringssvar vedr. Frivilligt Socialt Arbejde §18, regnskab 2016.

Acadrenr. 15/16037.

Seniorrådet har på sit møde d.d. drøftet ovennævnte sag.

Seniorrådet besluttede at tage regnskabet til efterretning. Seniorrådet finder dog stadig, at der bør bruges flere midler fra den afsatte pulje til støtte for det frivillige arbejde.

Med venlig hilsen

På Seniorrådets vegne

Per Weise
sekretær